

राज्यसभा में आज पेश होगा नागरिकता संशोधन विधेयक

## पूर्वोत्तर राज्यों में आक्रोश

जनसत्ता ब्यूरो/भाषा  
गुवाहाटी/ईटानगर/इम्फाल/अगरतला/शिलांग, 10 दिसंबर।

पूर्वोत्तर भारत में राजनीतिक दलों, छात्र संगठनों और नागरिक संस्थाओं ने नागरिकता (संशोधन) विधेयक के खिलाफ मंगलवार को व्यापक प्रदर्शन किया। छात्र संगठनों की तरफ से संयुक्त रूप से 11 घंटे का बंद बुलाया गया। इस विधेयक के खिलाफ क्षेत्र के विभिन्न संगठन लगातार प्रदर्शन कर रहे हैं। कांग्रेस, एआइयूडीएफ, ऑल बाकी पेज 8 पर

असम में सुरक्षा बलों से भिड़े प्रदर्शनकारी

विरोध के दौरान पथराव, आगजनी

त्रिपुरा बाजार में भी लगाई आग



गुवाहाटी में मंगलवार को टायरों में आग लगाते प्रदर्शनकारी

## 'कैब' से अमेरिका को तकलीफ, पाक को मिर्ची

नई दिल्ली/वाशिंगटन/इस्लामाबाद, 10 दिसंबर (भाषा)।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और कुछ अन्य प्रमुख भारतीय नेताओं पर प्रतिबंध लगाने की अमेरिका के एक संघीय आयोग की मांग पर भारत ने कड़ी प्रतिक्रिया जाहिर की है। अंतरराष्ट्रीय धार्मिक स्वतंत्रता पर अमेरिका के संघीय आयोग (यूएससीआईआरएफ) ने कहा है कि नागरिकता संशोधन विधेयक 'गलत दिशा में बढ़ाया गया एक खतरनाक कदम' है और यदि यह भारत की संसद में पारित होता है तो केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और कुछ अन्य भारतीय नेताओं के खिलाफ प्रतिबंध लगाया जाना चाहिए। उधर पाकिस्तान ने भी नागरिकता विधेयक को 'प्रतिगामी व

भारत ने विरोध जताते हुए कहा

अमेरिकी संघीय आयोग का बयान न तो सही, न ही वांछित



पक्षपातपूर्ण' बताया और इसे नई दिल्ली का पड़ोसी देशों के मामलों में 'दखल' का 'दुर्भावनापूर्ण इरादा' बताया। जबकि भारत ने पाकिस्तान के इन बाकी पेज 8 पर

## कुलदीप सेंगर के खिलाफ मामले में 16 को फैसला

जनसत्ता संवाददाता  
नई दिल्ली, 10 दिसंबर।

अपहरण और बलात्कार के मामले में आरोपित भाजपा के सुप्रीम कोर्ट के निष्कासित विधायक आदेश पर दिल्ली कुलदीप सेंगर के खिलाफ के तीस हजारी में दिल्ली में चल रहे मामले की वल रहा मामला सुनवाई मंगलवार को पूरी कर ली गई।

2017 में उन्नाव में एक महिला का अपहरण और बलात्कार करने का यह मामला सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर दिल्ली के बाकी पेज 8 पर

## निर्भया मामले में आखिरी दोषी की सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका

जनसत्ता ब्यूरो/एजसी  
नई दिल्ली, 10 दिसंबर।

राजधानी में दिसंबर 2012 के निर्भया सामूहिक बलात्कार और हत्या मामले में मौत की सजा पाने वाले चार दोषियों में से अंतिम दोषी ने मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका दायर की है। सुप्रीम कोर्ट ने नौ जुलाई 2018 को इस सनसनीखेज अपराध में संलिप्त चार में से तीन दोषियों की पुनर्विचार याचिकाएं खारिज कर दी थीं। अभी तक पुनर्विचार याचिका दायर नहीं करने वाले दोषी 31 वर्षीय अक्षय के वकील

एपी सिंह ने बताया कि उसने मंगलवार को इस संबंध में याचिका दायर की है। इस बीच दिल्ली की मंडोली जेल में रखे गए इस मामले के एक अन्य दोषी को तिहाड़ जेल में स्थानांतरित किया गया। शीर्ष अदालत ने इससे पहले मुकेश, पवन गुप्ता और विनय शर्मा की पुनर्विचार याचिका यह कहते हुए खारिज कर दी थी कि फैसले पर विचार करने का कोई आधार नहीं है। अदालत ने 2017 में निर्भया कांड के दोषियों को मौत की सजा देने के दिल्ली हाई कोर्ट के फैसले को बरकरार रखा था। हाई कोर्ट ने इन बाकी पेज 8 पर

## 'जवाब मिलने तक राज्यसभा में समर्थन नहीं' कहा, धारणा बदलें कि विधेयक के समर्थक देशभक्त और विरोधी राष्ट्रद्रोही

मुंबई, 10 दिसंबर (भाषा)।

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने मंगलवार को कहा कि शिवसेना राज्यसभा में तब तक नागरिकता (संशोधन) विधेयक का समर्थन नहीं करेगी, जब तक कि पार्टी द्वारा लोकसभा में उठाए गए सवाल का जवाब नहीं मिल जाता। दूसरी ओर राकांपा ने महाराष्ट्र में अपने गठबंधन साझेदार शिवसेना के लोकसभा में नागरिकता संशोधन विधेयक (कैब) का समर्थन करने पर मंगलवार को कहा कि दोनों पार्टियां अलग हैं और उनके लिए हमेशा सभी मुद्दों पर समान विचार रखना संभव नहीं है।

ठाकरे ने कहा विधेयक पर विस्तृत चर्चा जरूरी है। मोदी सरकार को इस विधेयक को लागू करने से अधिक अर्थव्यवस्था, नौकरी संकट और बढ़ती महंगाई पर चिंतित होना चाहिए।



लोकसभा ने सोमवार को इस विधेयक को पारित कर दिया है, जिसमें अफगानिस्तान,

जद (एकी) में दसर

पटना, 10 दिसंबर (भाषा)।

राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में शामिल नीतीश कुमार नीत जद (एकी) द्वारा नागरिकता संशोधन विधेयक (कैब) का समर्थन किए जाने के बाद पार्टी के ही दो पदाधिकारियों ने अपने अलग विचार व्यक्त किए हैं। जद (एकी) के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रशांत किशोर और बाकी पेज 8 पर

बांग्लादेश और पाकिस्तान से धार्मिक प्रताड़ना के कारण 31 बाकी पेज 8 पर

## 'सिफारिश के छह महीने में हो न्यायाधीशों की नियुक्ति'

नई दिल्ली, 10 दिसंबर (भाषा)।

सुप्रीम कोर्ट ने उच्च न्यायालयों में न्यायाधीशों के 1,079 स्वीकृत पदों के मुकाबले 410 पद रिक्त होने को गंभीरता से लेते हुए आदेश दिया है कि ये नियुक्तियां किसी व्यक्ति के नाम को कॉलेजियम और सरकार द्वारा मंजूरी मिलने के छह महीने के भीतर की जानी चाहिए। न्यायमूर्ति एसके कौल और न्यायमूर्ति केएम जोसेफ के पीठ ने छह दिसंबर के अपने आदेश में कहा, 'ऐसे मामलों में जिनमें उच्च न्यायालय कॉलेजियम की सिफारिशों को उच्चतम न्यायालय कॉलेजियम और सरकार की मंजूरी से मिलती है, कम से कम उनमें नियुक्तियां छह महीने के भीतर होनी चाहिए।' बाकी पेज 8 पर

## नानावती आयोग की अंतिम रिपोर्ट आज विधानसभा में

अमदावाद, 10 दिसंबर (भाषा)।

वर्ष 2002 के गुजरात दंगों और उन पर की गई कार्रवाई पर न्यायमूर्ति नानावती-मेहता आयोग की अंतिम रिपोर्ट बुधवार को विधानसभा में पेश की जाएगी। आयोग की रिपोर्ट का पहला हिस्सा 25 सितंबर, 2009 को विधानसभा में पेश किया गया था। यह आयोग गोधरा ट्रेन अग्निकांड और बाद में फैले सांप्रदायिक दंगों के कारणों की जांच के बनाया गया था। आयोग ने 18 नवंबर, 2014 को तत्कालीन मुख्यमंत्री आनंदीबेन पटेल को अपनी अंतिम रिपोर्ट सौंपी थी। लेकिन तब से यह रिपोर्ट राज्य सरकार के पास ही है। राज्य सरकार ने इस साल सितंबर में गुजरात हाई कोर्ट से कहा था कि वह अगले विधानसभा सत्र बाकी पेज 8 पर

## बीएचयू के प्रोफेसर खान ने धर्म संकाय से दिया इस्तीफा

वाराणसी 10 दिसंबर (भाषा)।

काशी हिंदू विश्वविद्यालय के संस्कृत विद्या धर्म विज्ञान संकाय के प्रोफेसर डॉ फिरोज खान ने इस्तीफा दे दिया है। प्रोफेसर खान ने कला संकाय के संस्कृत विभाग में अपने नियुक्ति को कारण बताते हुए इस्तीफा दिया है। संकाय प्रमुख द्वारा इस बात की आधिकारिक घोषणा होते ही छात्रों ने धरना समाप्त कर दिया। खान ने संस्कृत विद्या धर्म विज्ञान बाकी पेज 8 पर

## सुरक्षा मामलों में सहमति के बिना जानकारी पाने की होगी छूट

नई दिल्ली, 10 दिसंबर (भाषा)।

व्यक्तिगत डेटा संरक्षण के लिए बनाए जाने वाले कानून के लिए तैयार विधेयक के मसौदा में सरकारी एजेंसियों को क्रेडिट रिकॉर्ड, कर्ज वसूली और सुरक्षा से जुड़े मामलों में बिना डेटा मालिक के सहमति के आंकड़ों का प्रसंस्करण करने की छूट दिए जाने का प्रावधान किया गया है। व्यक्तिगत डेटा संरक्षण विधेयक 2019 का मसौदा कंपनियों को बिना सहमति के व्यक्तिगत आंकड़ों का प्रसंस्करण और उनके संग्रहण से रोकता है। विधेयक को अगले कुछ दिनों में लोकसभा में पेश किया जा सकता है। हालांकि यह प्रस्तावित कानून कुछ उचित उद्देश्यों के लिए आंकड़ों के प्रसंस्करण की छूट देता है। इनमें धोखाधड़ी समेत अन्य गैरकानूनी गतिविधियों का पता लगाना और बाकी पेज 8 पर

डेटा संरक्षण विधेयक

व्यक्तिगत डेटा संरक्षण विधेयक 2019 का मसौदा कंपनियों को बिना सहमति के व्यक्तिगत आंकड़ों का प्रसंस्करण और उनके संग्रहण से रोकता है।

नीलामी नरेंद्र मोदी के साथ महात्मा गांधी वाले चित्र की सबसे ऊंची लगी बोली

## प्रधानमंत्री के उपहारों से 15.13 करोड़ की आय

जनसत्ता ब्यूरो  
नई दिल्ली, 10 दिसंबर।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को मिले उपहारों व स्मृति चिहनों की नीलामी से 15.13 करोड़ रुपए की आय हुई है। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन राज्यमंत्री प्रहलाद सिंह पटेल ने राज्यसभा में प्रश्नकाल के दौरान यह जानकारी दी। राज्यसभा सांसद राकेश सिन्हा ने इस संबंध में केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्रालय से जवाब मांगा था। मंत्रालय के मुताबिक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को ये उपहार और स्मृति चिह्न 2015 से 24 अक्टूबर 2019 तक प्राप्त हुए थे। इसके लिए मंत्रालय की तरफ से 18 फरवरी से 20 फरवरी



केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन राज्यमंत्री प्रहलाद सिंह पटेल ने राज्यसभा में प्रश्नकाल के दौरान यह जानकारी दी। राज्यसभा सांसद राकेश सिन्हा ने इस संबंध में केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्रालय से जवाब मांगा था।

2015, 27 जनवरी से एक अप्रैल 2019 तथा नीलामी आयोजित की गई। इस सवाल में ही 24 सितंबर से 24 अक्टूबर 2019 के बीच राकेश सिन्हा ने बाकी पेज 8 पर

**TORQUE**

**TOREX**

**अब दाग-धब्बों की चिंता क्यों!**

दाग-धब्बों रहित दमकती त्वचा को पाने के लिए **NO SCARS** का नियमित रूप से इस्तेमाल करें और पाईये सितारों सा चमकता चेहरा।

Also Available

Get dazzling Glamour with...

अधिक समय तक चलने वाला प्रीमियम क्वालिटी साबुन

किसी महिला को और कोई बात उतना खूबसूरत नहीं बनाती, जितना कि खूबसूरत होने का उसका विश्वास। यही विश्वास उसकी आंतरिक सौंदर्यता को बाहर निखारता है। **No Scars** सौंदर्य साबुन आपकी त्वचा को मुलायम व आकर्षक बनाने में मदद करता है। **No Scars** के तत्व ही इसे एक बेहतरीन नमी प्रदान करने वाला और हर प्रकार की त्वचा को पोषण देने वाला बनाता है।

**100% Pure Vegetarian Soap**

**NO SCARS**

अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें: +91 97792 14455 / care@torquepharma.com































## खबर कोना



# अपनी कमियों को दुरुस्त करके उतरेगी टीम इंडिया

मुंबई, 10 दिसंबर (भाषा)।

भारत आज वेस्ट इंडीज के खिलाफ निर्णायक तीसरे टी20 मैच में बेहतर प्रदर्शन करने उतरेगा। तिरुवनंतपुरम में दूसरा मैच वेस्ट इंडीज के जीत जाने से श्रृंखला 1-1 से बराबरी पर है। विराट कोहली की शानदार पारी के दम पर भारत ने हैदराबाद में पहला मैच जीता था।

भारतीय खेमे की नजरें युवा आफ स्पिनर वाशिगटन सुंदर और खराब फार्म से जूझ रहे विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत पर होगी। देखा जा रहा है कि टीम प्रबंधन सुंदर को उतारता है या कुलदीप यादव को मौका मिलता है। सुंदर ने पिछले पांच टी20 मैचों में सिर्फ तीन विकेट लिए हैं। उसने वेस्टइंडीज के खिलाफ दो और बांग्लादेश के खिलाफ तीन टी20 मैचों में 23 ओवरों में 144 रन दे डाले। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दो टी20 मैचों में उन्हें विकेट नहीं मिला। कप्तान कोहली उनकी फील्डिंग को लेकर भी चिंतित होंगे। पिछले मैच में उन्होंने लैंडल सिमंस का आसान कैच टपकाया जिन्होंने वेस्ट इंडीज के जीत की नींव रखी। कुलदीप ने आखिरी टी20 मैच हैमिल्टन में न्यूजीलैंड के खिलाफ फरचवी में खेला था। पहले दो मैचों में उन्हें टीम में जगह नहीं मिल सकी। वहीं पंत के लिए हालात मुश्किल होते जा रहे हैं।

**खराब** क्षेत्ररक्षण और लचर गेंदबाजी का खामियाजा भुगत रही है भारतीय क्रिकेट टीम

**इस** मैदान पर वेस्टइंडीज ने 2016 टी20 विश्व कप सेमीफाइनल में भारत को हराया था और बाद में खिताब भी अपने नाम किया।

**मैच** भारतीय समयानुसार शाम सात बजे से शुरू होगा।

**टीमें :**

**भारत :** विराट कोहली (कप्तान), रोहित शर्मा, लोकेश राहुल, संजू सैमसन, ऋषभ पंत, मनीष पांडे, श्रेयस अय्यर, शिवम दुबे, रवींद्र जडेजा, वाशिगटन सुंदर, युजवेंद्र चहल, कुलदीप यादव, दीपक चाहर, भुवनेश्वर कुमार, मोहम्मद शमी।

**वेस्ट इंडीज :** कीरोन पोलार्ड (कप्तान), फेबियन एलेन, ब्रैंडन किंग, दिनेश रामदीन, शेल्डन कोटरेल, एविन लुईस, शेरफाने रदरफोर्ड, शिमरोन हेटमेयर, खारी पियरे, लैंडिल सिमंस, जेसन होल्डर, हेंडन वॉल्श जूनियर, कीमो पॉल और केसरिक विलियम्स।



कुलदीप यादव

# नेहरू कप फाइनल में हिंसा, 11 हॉकी खिलाड़ी निलंबित

नई दिल्ली, 10 दिसंबर (भाषा)।

हॉकी इंडिया की अनुशासन समिति ने मंगलवार को कड़ा फैसला करते हुए पंजाब सशस्त्र पुलिस और पंजाब नेशनल बैंक के बीच हाल में 56वें नेहरू कप फाइनल के दौरान हिंसा में भूमिका के लिए 11 खिलाड़ियों और दो टीम अधिकारियों को निलंबित किया। पिछले महीने नेहरू कप फाइनल के दौरान दोनों टीमों के खिलाड़ियों के बीच हाथापाई हुई थी और टर्फ पर ही एक दूसरे पर इन दोनों टीमों के खिलाड़ियों ने हॉकी भी चलाई थी जिसके बाद हॉकी इंडिया ने टूर्नामेंट के आयोजकों से विस्तृत रिपोर्ट मांगी थी।

रिपोर्ट की समीक्षा करने और वीडियो साक्ष्य देखने के बाद हॉकी इंडिया के उपाध्यक्ष भोला नाथ सिंह की अध्यक्षता में समिति ने सर्वसम्मति से पंजाब सशस्त्र पुलिस और पंजाब नेशनल बैंक के खिलाड़ियों को निलंबित करने का फैसला किया। हॉकी इंडिया ने विज्ञप्ति में कहा, 'समिति ने पंजाब सशस्त्र पुलिस के खिलाड़ियों हरदीप सिंह और जसकरन सिंह पर 18 महीने के लिए प्रतिबंध लगा दिया जबकि दुपिंदरदीप सिंह, जगमीत सिंह, सुखप्रीत सिंह, सरवनजीत सिंह और बलविंदर सिंह को हॉकी इंडिया / हॉकी इंडिया लीग की आचार संहिता के तहत स्तर तीन के अपराध के लिए 11 दिसंबर से 12 महीने के लिए निलंबित कर दिया गया।' इसमें कहा गया, 'स्तर तीन के अपराध के लिए टीम मैनेजर अमित संघु को भी 18 महीने के लिए निलंबित किया गया है। यह भी सिफारिश की गई कि पंजाब पुलिस की टीम को तीन महीने के निलंबित किया जाए और टीम 10 मार्च 2020 से नौ जून 2020 (अनधिकृत टूर्नामेंट में



**हॉकी इंडिया** की अनुशासन समिति ने की कार्रवाई

हिस्सा लेने के कारण लगा निलंबन खत्म होने के बाद) तक अखिल भारतीय टूर्नामेंटों में खेलने की पात्र नहीं होगी।' पंजाब नेशनल बैंक के खिलाड़ी सुखजीत सिंह, गुरसिमरन सिंह और सुमित टोप्पो को 12 महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है जबकि टीम के कप्तान जसबीर सिंह को छह महीने के लिए निलंबित किया गया है। टीम के मैनेजर सुशील कुमार दुबे को भी आचार संहिता और प्रतिबंधों का पालन करने में उनकी टीम की अक्षमता के कारण छह महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है। यह भी सिफारिश की गई कि पंजाब नेशनल बैंक की टीम को तीन महीने के निलंबन के तहत रखा जाए और वह 11 दिसंबर से 10 मार्च तक किसी भी अखिल भारतीय टूर्नामेंट में खेलने की पात्र नहीं होगी। समिति ने सर्वसम्मति से यह भी सहमति व्यक्त की कि उपरोक्त सभी खिलाड़ी अपने प्रतिबंधों की समाप्ति के बाद 24 महीने की अवधि के लिए परिवीक्षा पर रहेंगे और आचार संहिता के किसी भी उल्लंघन के लिए तत्काल स्तर तीन का अपराध माना जाएगा और वह व्यक्ति स्वतः दो साल के लिए निलंबित हो जाएगा।

मनीला में मंगलवार को दक्षिण पूर्व एशियाई खेलों में इंडोनेशिया के खिलाफ गोल दागने की खुशी मनाते वियतनाम के फुटबाल खिलाड़ी।

**पाकिस्तान अब तटस्थ स्थानों पर मैचों का आयोजन नहीं करेगा : अहसान मनि**

रावलपिंडी, 10 दिसंबर (एपी)।

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष अहसान मनि ने कहा है कि पाकिस्तान अब घरेलू अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैचों का आयोजन तटस्थ स्थान पर कराने पर विचार नहीं करेगा। मनि ने कहा, 'अब अन्य टीमों को हमें बताना होगा कि वे पाकिस्तान में क्यों नहीं खेलना चाहते।' उन्होंने कहा, 'हमारी स्थिति यह है कि पाकिस्तान सुरक्षित है। हम पाकिस्तान में क्रिकेट खेल रहे हैं और अगर आपको पाकिस्तान के खिलाफ खेलना है तो आपको पाकिस्तान आना होगा।' श्रीलंका के खिलाफ दूसरा टेस्ट कराची में 19 से 23 दिसंबर से होगा।

**क्रिकेट आस्ट्रेलिया को 2022 में टेस्ट श्रृंखला के लिए आमंत्रण**

कराची, 10 दिसंबर (भाषा)।

पीसीबी के मुख्य कार्यकारी अधिकारी वसीम खान के अनुसार पीसीबी क्रिकेट आस्ट्रेलिया को 2022 में टेस्ट श्रृंखला के लिए राष्ट्रीय टीम को पाकिस्तान भेजने के लिए मनाते का प्रयास कर रहा है। खान ने संवाददाताओं से कहा, 'आस्ट्रेलिया सैद्धांतिक रूप से पाकिस्तान की घरेलू श्रृंखला में तीन टेस्ट खेलने को राजी हो गया है। बेशक हम यह सुनिश्चित करने के लिए हरसंभव प्रयास कर रहे हैं कि आस्ट्रेलिया 2022 में पाकिस्तान में खेलने पर सहमत हो।

**सैग खेलों में रेकार्ड पदकों के साथ भारत ने समाप्त किया अभियान**

काठमांडू, 10 दिसंबर (भाषा)।

भारत ने 13वें दक्षिण एशियाई खेलों (सैग) में मंगलवार को यहां अपने अभियान का अंत रेकार्ड 312 पदकों के साथ किया जिसमें 174 स्वर्ण के अलावा 93 रजत और 45 कांस्य पदक शामिल हैं। भारत ने गुवाहाटी और शिलांग में आयोजित हुए इन खेलों के पिछले सत्र (2016) में कुल 309 पदक हासिल किए थे जिसमें 189 स्वर्ण थे। इस बार हालांकि स्वर्ण पदकों की संख्या पिछली बार से 15 कम है। मेजबान नेपाल 206 पदक (51 स्वर्ण, 60 रजत और 95 कांस्य) के साथ दूसरे जबकि श्रीलंका 251 पदकों (40 स्वर्ण, 83 रजत और 128 कांस्य) के साथ तीसरे स्थान पर रहा। भारत 1984 में शुरू हुए दक्षिण एशियाई खेलों के सभी आयोजन में पदक तालिका में शीर्ष पर रहा है। मंगलवार को इन खेलों के आखिरी दिन भारत ने 15 स्वर्ण सहित दो रजत और एक कांस्य पदक के साथ कुल 18 पदक हासिल किया।

**TOYOTA**  
Quality Revolution



**THE NEW TOYOTA GLANZA**  
GO AHEAD!

**Low Rate of Interest @ 7.99%\***  
+ Attractive Exchange & Corporate Benefits

**NEW YEAR PLANS CAN WAIT.**  
**THIS OFFER CAN'T**

**UNLIMITED DEALS.**  
**LIMITED TIME.**

**HURRY!**  
LIMITED STOCK ONLY.  
OFFERS OPEN  
TILL STOCKS LAST.

**TOYOTA**  
**YARIS**

**Benefits upto ₹45,000\***



**LED Projector Headlamps with DRL**

**Dual Front SRS Airbags**

**Engine Push Start/Stop and Smart Entry**

**Spacious Interior with Dual-tone Fabric Seats**

**DELIGHTFUL OWNERSHIP EXPERIENCE**  
**EDGE**

**Power of choice**  
**Savings**  
**Peace of mind**

**Android Auto & Apple CarPlay Audio\***

**Enhanced Rear Seat Comfort**

**Front Bumper Spoiler**

**Rear Bumper Spoiler\***

Dual Front SRS Airbags, ABS with EBD & Pretensioner Force Limiter (PTFL) standard across all Toyota cars

**3 Years or 1,00,000 km Unmatched Vehicle Warranty\*\***

EAST DELHI	SOUTH DELHI	WEST DELHI	NORTH DELHI	FARIDABAD	NOIDA	GURUGRAM	GHAZIABAD	PALWAL							
<b>UTTAM</b> 94-66 Patparganj, Industrial Area 9810916666, 9810907071	<b>GALAXY</b> G-1 Station Box, Chhatrapur Metro Station 9876191014, 86763666	<b>GALAXY</b> Ring Road, Opp. Mokshand Hospital, Lajpat Nagar-II 9599788513, 465 77 777	<b>ESPIRIT</b> Mathura Road, N. Delhi 7290095001, 9654999635, 1800 103 5686	<b>GALAXY</b> Dwarka, N. Sec-9 Metro Station 7838193193, 434 77 777	<b>GALAXY</b> Met Nagar Crossing 8448293658, 416 77 777	<b>GALAXY</b> Shalimar Place, Outer Ring Road, N. Rohini 9599788514, 400 11 111	<b>THIRTY SIX</b> 147, Main Mathura Road, Faridabad 8800333636, 8800790052, 0129-4293636	<b>UTTAM</b> H3, Sec-63, Noida 7290095001, 9810916666, 9810907071	<b>ESPIRIT</b> D-11, Sec-8, Noida 7290095001, 9654999635, 1800 103 5686	<b>ESPIRIT</b> D-37 & 38, Surapur Site-4, Kasna, Gr. Noida 7290095001, 9654999635, 1800 103 5686	<b>MGF</b> Sector-50, Gurugram 9899266992, 8527565522, 0124-4415566	<b>MGF</b> MGF Mega City Mall, M.G. Road, Gurugram 9910067020, 9818899954, 852723355	<b>UTTAM</b> 39 Milestone, Delhi-Jaipur Highway, NH-8 9810907071, 9810907071	<b>UTTAM</b> A-11, Meerut Road, Ind. Area, Ghaziabad 9871637000, 9810907071	<b>THIRTY SIX</b> Delhi Mathura Road, NH-2, Palwal 8199900186, 8199900187

\*Terms & conditions apply on all schemes and offers. Offer valid till 31<sup>st</sup> December 2019. \*\*Rate of Interest: 1) Scheme valid on 3 Years Finance cases under Toyota Financial Services under Toyota EDGE Program. 2) Under Toyota EDGE program terms and conditions applied. Scheme inclusive of Exchange and Corporate / Government benefits. Scheme applicable on select stocks and variants. Exchange Benefits applicable at U Trust locations only. \*\*Conditions Apply. Extended Warranty based on vehicle usage. Accessories shown may not be part of the standard equipment. Features are grade specific. -On select variants only. \*Recommended audio. Not standard. Street.

indianexpress.com



**I unearth the truth to stay unbiased.**

**Inform your opinion with credible journalism.**

**The Indian Express.**  
For the Indian Intelligent.

**The Indian EXPRESS**  
— JOURNALISM OF COURAGE —

रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आरएनआई नं. 42819/83, वर्ष 37, अंक 24, हवाई शुल्क: इंग्लैंड-पांच रुपए, गुवाहाटी-चार रुपए, रावपुर-दो रुपए और पटना-एक रुपए।

दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड के लिए आर. सी. मल्होत्रा द्वारा ए-8, सेक्टर 7, नोएडा-201301, जिला गौतम बुद्ध नगर (उत्तर प्रदेश) से मुद्रित और मेजनीन फ्लोर, एक्सप्रेस बिल्डिंग, 9-10, बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002 से प्रकाशित। फोन: (0120) 2470700/2470740, ई-मेल: edit.jansatta@expressindia.com, फैक्स: (0120) 2470753, 2470754, बोर्ड अध्यक्ष: विवेक गोयंका, कार्यकारी संपादक: मुकेश भारद्वाज\*, \*पीआरवी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के जिम्मेवार। कापीराइट: दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड। सर्वाधिकार सुरक्षित। लिखित अनुमति लिए बिना प्रकाशित सामग्री या उसके किसी अंश का प्रकाशन या प्रसारण नहीं किया जा सकता।